Внеклассное мероприятия для учащихся начальной школы, посвящённое Дню Победы в Великой Отечественной войне. 
Цели: расширить знания учащихся о Великой Отечественной войне; 

            воспитывать уважение к пожилым людям: ветеранам войны, 

           труженикам тыла – участникам Великой Победы;

           воспитывать чувство гордости за народ-победитель.

Оборудование:
· компьютер, мультимедиа установка;

· музыкальные эффекты;

· магнитофон;

· ножницы;

· цветная бумага;

· клей;

Ход мероприятия
(Звучит мелодия песни  «С чего начинается Родина»

(Автор текста – М. Матусовский., композитор – В. Баснер))
Нам нужен мир на голубой планете
 Его хотят и взрослые, и дети.
 Нам хочется, проснувшись на рассвете
 Не вспоминать, не думать о войне.
 Слайд №1
1:     Давно закончилась война


Давно с войны пришли солдаты


И на груди их ордена


Горят, как памятные даты.
2:
В один и тот же день и час


На встречу вы к друзьям спешите


Но с каждым годом меньше вас


И нас за это вы простите.
3:
Что не сумели вас сберечь, 

Не залечили ваши раны


И вот на место этих встреч


Приходят внуки ветеранов.
4:
Вам всем, кто вынес ту войну – 


В тылу иль на полях сражений


Принес победную весну

   Поклон и память поколений. Слайд №2
 Учитель:

· Какой праздник наша страна отмечает 9 Мая?
· Кто и когда начал войну?
· Сколько лет длилась Великая Отечественная Война? Слайд №3
· Сейчас мы закроем глаза и перенесёмся в прошлое.
(Звуки метронома) Слайд №4
Ученик:

        Стой! Остановись! Время, замри!


Замри и оглянись в прошлое.


Оглянись на них, кого сейчас нет, кто сейчас с камня смотрит на нас с высоты своих памятников.

Ученик:

        Стой! Остановись! Никогда не проходи мимо гранитной стены, на которой золочеными буквами вписаны имена павших на поле боя, замученных в фашистских застенках, сожженных, повешенных, уничтоженных, но все же непокоренных. Остановись у красной стены, обагренной кровью погибших, красной стены – кровавой стены.

(Звучит песня «Священная война»)
Диктор на фоне песни: От Советского Информбюро: Сегодня, 22 июня 1941г., в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбежке со своих самолетов наши города. Слайд №5
Учитель.

Впереди четыре года войны - страшной, жестокой войны. Она унесет миллионы людских жизней: жены потеряют мужей, братья - сестер, сотни тысяч де​тей останутся сиротами.
Ученик 

Ах, война, что ж ты сделала, подлая?

Стали тихими наши дворы.

Наши мальчики головы подняли,

Повзрослели они до поры.

Ученик 

На пороге едва помаячили

И ушли за солдатом – солдат,

До свидания, мальчики,

Постарайтесь вернуться назад.
Учитель. Слайд №6
Есть поговорка: «На войне детей не бывает». Те ребята, что попали в вой​ну, должны были расстаться с детством. Кто возвратит детство ребенку, прошедшему через ужас войны? Что он пом​нит? Что может рассказать? Можно спросить: «Что геро​ического в том, чтобы в пять, десять или шестнадцать лет пройти через войну? Что мог​ли понять, увидеть, запомнить дети?» Многое!
В письмах на фронт дети рассказывали солдатам, как дома в тылу они стараются им помочь. Долгожданные письма из дома... Как нужны они были бойцам перед трудным боем!
Под мелодию песни «В зем​лянке» учитель читает письмо.
 «Здравствуй, папа! Давно не получал от тебя писем. Мы по тебе очень скучаем. Каж​дый день по радио мы слушаем сообщения о событиях на фронте, радуемся каждой маленькой По​беде. Мама день и ночь работает на заводе. Бабушка Маша вяжет варежки и носки для солдат. На прошлой неделе мы с ребятами и нашей учительницей собирали посылки для бойцов: мыло, ка​рандаши. Девочки шили кисеты для табака. Мы тебя очень любим и ждем. Возвращайся скорее с по​бедой! Твой сын».
Учитель. 

Трудно было завоевать победу. Много наших воинов погибло на полях сраже​ний. Если каждому погибшему посвятить минутное молчание, тогда население всей Земли бу​дет молчать тридцать лет! 

Каждый человек хранит в памяти какой-то момент своей жизни, который кажется ему вторым рождением, перело​мом в его дальнейшей судьбе. Война живет в душе пережив​ших ее такими воспоминаниями, что они никогда не смогут забыть ее.
Ученик
Было много страшных битв,
В которых враг проклятый был разбит.
Великое сраженье под Москвой,
В котором мы врагу сказали грозно: «Стой!»
Ученик
Конечно, вспомнить надо
И окружение врага под Сталинградом,
И Курскую дугу, и Крым, и Ленинград.
Был Гитлер, что напал на нас, уже не рад.
Ученик 
И мы пошли освобождать Европу -
Солдаты наши в блиндажах, в окопах,
В землянках, танках, дотах, дзотах,
На кораблях и в самолетах...
Ученик
Фашистских оккупантов побеждали —
До самого Берлина немцев гнали.
Был взят Берлин, и на Рейхстаг
Был гордо водружен наш флаг.
Учитель.  Слайд №7
Да, свершилось! Сбылось то, о чем мечтали мил​лионы людей в первые дни воен​ного года. В Москве необы​чайно празднично, солнечно. На улицах много офицеров и солдат - уцелели, дожили! Прохожие останавливают их, обнимают, целуют... 
· Наш народ с честью выдержал испытание войной. Он раздавил фашистскую гадину.
· За мужество и отвагу, воинскую доблесть 13 миллионов воинов награждено орденами и медалями, 11 тысяч – удостоены высокого звания Героя Советского Союза.
· Наш народ, народ Союза Советских Социалистических Республик, совершил подвиг, которому нет равных в истории. Но какою ценою завоевана победа?!
· Война унесла более 26 000 000 жизней, из них замучено и истреблено более 

6 000 000 мирных жителей, сотни тысяч загублены в лагерях смерти, 

4000 000 угнано на каторжные работы в Германию.
Каждый из этих людей был нашим соотечественником, чьим-то родным и близким человеком. Это были люди, мечтавшие о счастливой жизни своего народа.

Слайд №8
Ученик
В девятый день ликующего мая,

Когда легла на землю тишина,

Промчалась весть от края и до края:

Мир победил! Окончена война!

Ученик 
Люди празднуют Победу!
Весть летит во все концы:   
С фронта едут, едут, едут
Наши братья и отцы!
Ученик
На груди у всех медали,
А у многих — ордена.
Где они не побывали,
И в какие только дали
Не бросала их война!
Ученик 
Здравствуй, воин-победитель!
Мой товарищ, друг и брат,
Мой защитник, мой спаситель —
Красной Армии солдат! Слайд №9
Учитель. Слайд №10
Десять часов ве​чера. На Красной площади - гул праздничной тол​пы, музыка, танцы, песни... На площадь вливаются все новые и новые массы счаст​ливых людей. Лиловато-голубые прожекторы бьют в небо... Трид​цать залпов из тысяч орудий! Дождь ракет! Вот она, наша Победа!

Победа! Победа!

Во имя Отчизны -

Дети: Победа!

Во имя живущих -

Дети: Победа!

Во имя грядущих -

Дети: Победа!

(Звучит песня «Победа»)
Человечество в неоплатном долгу перед теми миллионами людей, которые погибли, защищая Родину от порабощения, неволи, фашизма, грозившего уничтожить все славянские народы. Благородные потомки хранят память о погибших, ухаживая за безвестными могилами и братскими захоронениями, возлагая цветы к обелискам, называя улицы именами героев.

Ученик 
И было торжество у всей страны.
И снова, отмечая праздник этот, 
Героев вспомнить мы должны, 
Призвавших недругов к ответу.

Ученик 

Рукой касаюсь мрамора могильных плит.

Здесь спят в боях погибшие солдаты,

Но наша память никогда не спит.

Никто не заставлял, они шли сами,

Хотя имели жизнь всего одну,

Но покидали мать, детей, жену,

Чтоб мы под мирным небом жили с вами.
Аукцион идей добрых дел.

· Возлагать цветы к обелискам в праздники.

· Поздравлять ветеранов Великой Отечественной войны со знаменательными датами.

· Познакомиться с историей жизни и подвигов участников войны, проживающих в микрорайоне нашей школы.
Ученик 
Я хочу, чтоб все смеялись,
Чтоб мечты всегда сбывались, 
Чтобы детям снились радостные сны, 
Чтобы утро добрым было, 

Чтобы мама не грустила, 

Чтобы в мире больше не было войны!
Ученик 
Скольким детям возвратили детство, 
Подарили радость и весну

Рядовые Армии Советской, 

Люди, победившие войну! 
Ученик  Слайд №11
Мир — это главное слово на свете. 
Мир нужен нашей планете! 
Мир нужен детям! 

Мир нужен взрослым! 

Мир нужен всем! Мир в каждом доме, в каждой стране!
Мир – это жизнь на планете!
Мир – это солнце на нашей Земле!
Мир – нужен взрослым и детям!
         Мир! Мир! Мир! (Хором.) 
Учитель:

        - А сейчас давайте сделаем свой плакат «Мы голосуем за мир!»

У вас на столе лежат листы цветной бумаги. Положите на них свою руку и обведите ее. Теперь вырежьте точно по контуру. А сейчас наклеим эти «руки» на нашу заготовку. (Получается плакат, на котором к солнцу тянутся руки детей.)

(Дети исполняют песню «Солнечный круг»

Автор текста – Л. Ошанин, композитор - А.Островский)

Солнечный круг, небо вокруг -

Это рисунок мальчишки.

Нарисовал он на листке

И подписал в уголке:



ПРИПЕВ:
Пусть всегда будет солнце,

Пусть всегда будет небо,

Пусть всегда будет мама,

Пусть всегда буду я.

Милый мой друг, добрый мой друг,

Людям так хочется мира.

И в тридцать пять сердце опять

Не устает повторять:
ПРИПЕВ:

Тише, солдат, слышишь, солдат,-

Люди пугаются взрывов.

Тысячи глаз в небо глядят,

Губы упрямо твердят:
ПРИПЕВ:
Против беды, против войны

Встанем за наших мальчишек.

Солнце - навек! Счастье - навек! -

Так повелел человек.

